

俺参加了两次阅兵

——记高新区27岁帅小伙宋乃龙

阅兵时亲历老红军从身边走过激动落泪

宋乃龙回忆说,在阅兵中最让他感动的时刻莫过于老红军的出场了。按照顺序,宋乃龙所在的“刘老庄连”英模部队方队,在11个徒步方队中是第7个亮相的。阅兵当日他所在的方队出场亮相时老红军所乘坐的

车辆也缓缓驶来,当看见老红军向大家敬礼、挥手的那一刻,他内心激动眼含热泪。为了圆满完成阅兵任务,他经历了半年之久不分昼夜的训练,练得脚底起泡腿抽筋,但他仍坚持“宁可脱层皮,拼命也要走整齐,只要练不死,

就往死里练”的信念,最后漂亮地完成了任务。他说:“这一路走来很艰难,但与红军老前辈的付出相比又算什么呢!我们应该铭记历史,更应该铭记为我们拥有今天幸福生活而付出鲜血和生命的老一辈们。”

一生中能参加一次阅兵盛典,对于许多人来说,是一件极其自豪的事,而郑州高新区27岁的帅小伙宋乃龙已经参加了两次:2009年国庆60周年阅兵和今年9·3阅兵。

近日,记者见到了参加过两次阅兵荣誉回乡的宋乃龙。他身着便装,黝黑的皮肤和瘦削的身形比阅兵当日大家在电视屏幕上看到的英姿飒爽的“兵哥哥”更接地气些。他向记者讲述了一些亲历阅兵的故事。

见习记者 黄志艳 文/图

军功章有我的一半也有妻子的一半

宋乃龙生于1988年1月,老家在郑州市高新区石佛镇百炉屯村,父母都是普通的职工,他从小就有当兵的梦想。2007年底,在他中专还未毕业时就毅然决定参军,光荣地成为了解放军某部的一名战士。

父母亲在谈到儿子时都是满脸的自豪,宋乃龙的父亲说:“儿子当兵8年,一直表现很优秀,训练很刻苦,2009年他参加了国庆60周年大阅兵,这次9·3阅兵,他又经过层层选拔入选,让全家人感到无比自豪。”

“我和乃龙去年结婚,我们见面的次数屈指可数。怀孕到孩子出生我们只见了3次面。”宋乃龙的妻子张洁贞说。对于一名军人来说参加阅兵是无上的光荣和使命,她非常支持丈夫。夫妻俩为了纪念这一重要的日子,给在7月份出生的女儿起名为“阅兵”。而对于宋乃龙来说心里愧疚无比,妻子怀孕期间他未能陪伴左右,就连女儿出生这么重要的时刻他也未能陪伴。宋乃龙说:“我的军功章有妻子和孩子的一半。”部队也给宋乃龙

的妻子颁发了“丈夫训练当标兵,妻子家中做后盾”的荣誉证书。

宋乃龙在给女儿的家书中这样写道:“孩子,爸爸是一名军人,是一个8年的老兵,还是一名党员,我深知有国才有家这句话的含义,组织需要我的时候,我不会讲半个‘不’字。爸爸一定会尽全力搞好训练,奉献一流的阅兵盛典,把荣誉带回家,献给你和妈妈,献给我们的家,献给我们的祖国,成为你的英雄,全家的骄傲,祖国的自豪!”



陪伴是给家人最好的礼物

宋乃龙当兵以后就很少回家,与家人聚少离多,对于这些他无法改变什么,因为他先选择了国家这个大家,而后才能顾及小家。

在谈到休假回家都给家人准备了什么礼物或做些什么事时,他挠了挠头,憨厚地说:“礼物还没有,就是在家

多抱抱女儿,多做些家务,多陪伴家人就是最好的礼物。”



张松奎老人捡垃圾

义务通信员

张松奎老人每天都会社区转悠,他可不是没事瞎转悠,他在找问题,发现问题后提交给支部、居委会或物业。比如,小区凉亭的地板砖被人揭走了;小湖桥

上的栏杆被人损坏了;小区东边的消防通道大门坏了。老人都及时向社区物业反映,这样能让物业最快地了解到存在的问题,及时修整。

“好事儿”爷爷

——记金色嘉园社区张松奎

破坏环境,住手

社区人口众多,每逢节假日都休息在家,大家没事都会在小里三五成群一起聊天、玩耍。可是,每当大家最闲时,张松奎老人却最忙。他在社区里转转那看看,人多事就多,每次转悠的时候总能发现些事情。有一次,老人就发现几个调皮的

小学生捡地上的石头砸小区院墙上的《百花图》壁画,老人于是上前制止。还有一次,是冬天,小区里草坪上的草都干枯了,有几个小学生在草坪上玩耍,还点起了火,老人看见了连忙制止,并向小朋友讲解了玩火的危险性。

榜样从我做起

张松奎老人是个名副其实的“蜜蜂”,时时刻刻都在为社区服务。平时社区里有卫生清洁工,可他说:“虽然有清洁工打扫,但他们不是时时都在啊,看见地上脏了,我和老伴在上下楼时随手就把楼梯上的垃圾捡起来,太脏的就专门清扫一下。”每到冬天下雪,大家在打雪仗、滚雪球玩得不亦乐乎时,张松奎老人却在忙于铲雪。老人年纪大了体力有限,他就和老伴坚持“愚公移山”的精神一点一点地清理,邻居们看见了都纷纷参与进来。老人说:“如果我去敲门,打电话叫大家来,大家可能还有抵触心理,说你多管闲事,但是,我

自己干做个榜样,大家看见了就会受感染,也都自觉地参与到保护卫生环境的行列了。”

张松奎老人在小区住了10年,也10年如一日地为社区义务服务。邻居说:“从捡烟头、打扫卫生、铲雪等小事来看,他真心真意为社区服务,不求回报,一般人是做不到的。”张松奎老人却说:“我做的都是些再平常不过的小事了,人人都会,也都能做到。我退休了,要老有所为啊,我还拿着国家发的工资。年纪大了就干些力所能及的小事,看到了想到了就去干,能干多少就干多少,坚持到干不动为止。”

位于郑州市高新区瑞达路60号的金色嘉园社区,成立于2004年。自从社区成立后,居住在金色嘉园的几位退休老人就开始了忙碌的生活,他们义务服务于社区的大事小情,张松奎老人就是其中的一位。

张松奎老人今年已经73岁了。2002年退休,退休前是巩义某学校的一位政治教师。2004年随儿子来到这个社区,把重要的党组织关系也转到了金色嘉园社区党支部。从此,老人就开始了社区义务服务工作,如人口普查、创建文明城市、创建卫生城市、小区的物业管理等都留下了老人忙碌的身影。

见习记者 黄志艳 文/图